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آنطور که شهرام دبیری، معاون پارلمانی 
رئیس جمهور انتهای هفته گذشته در شبکه 
ایکس نوشت، فردا قرار است که لیست 

وزرای پیشنهادی به مجلس تقدیم شود. 
علیرضا سلیمی، سخنگوی هیأت 
رئیسه مجلس نیز دیروز با بیان اینکه دولت 
مشورتی با مجلس در خصوص وزرای 
پیشنهادی نداشته است، گفت که »مجلس 
یکشنبه 21 مرداد جلسه علنی خواهد 
داشت و فهرست کابینه دولت چهاردهم 
برای اخذ رأی اعتماد به مجلس معرفی 

خواهد شد.«
تا لحظه نگارش این سطور به طور رسمی 
محتوای این لیست اعلام نشده است؛ از این 
رو نمی‌توان اسامی‌ای که با گمانه‌زنی‌ها و بنا 
بر گزارش‌های غیررسمی به گوش می‌رسد 

را قطعی دانست. 
با این حال درباره یک نام و یک وزارتخانه 
بیش از بقیه می‌توان مطمئن بود. منابع 
متعددی که از مجاری مختلف درباره گزینه 
قطعی وزارت خارجه اطلاع کسب کرده‌اند، 

از عباس عراقچی نام می‌برند. 
مهرداد لاهوتی، نماینده مجلس نیز 
هفته پیش به »باشگاه خبرنگاران« گفته 
بود: »شنیدم که آقای عراقچی برای وزارت 
خارجه قطعی شده است.« او افزوده بود: »»تا 
الان تنها گزینه وزارت خارجه آقای عراقچی 
بوده و من نام افراد دیگر را برای این وزارتخانه 
نشنیدم. در مورد وزرای دیگر نمی‌توان با 

قطعیت صحبت کرد و باید لیست بیاید.«
خبرگزاری تسنیم، به عنوان رسانه 

نزدیک به سپاه پاسداران نیز در خبری، گزینه 
نهایی پیشنهادی برای سه وزارتخانه دفاع، 
اطلاعات و امور خارجه را به ترتیب نصیرپور، 
اسماعیل خطیب و عباس عراقچی عنوان 

کرده است. 

 دیدار با مورا پس از سه سال
عملکرد او در یک ماه اخیر نیز این گمانه 
را تقویت می‌کند. در جریان مراسم تحلیف 
مسعود پزشکیان، محمدحسین رنجبران، 
از مدیران سابق صدا و سیما در توئیتی نوشت 
که شنیده شده پیگیری و هماهنگی ملاقات‌ 
رهبران مقاومت در منطقه با رئیس جمهور 
جدید در حاشیه مراسم تحلیف، توسط 

عباس عراقچی انجام شده است. 
تسنیم در این باره نوشته بود: »در 
گفت‌وگو و مکاتباتی که طی روزهای 
اخیر با رهبران گروه‌های مقاومت و برخی 
کشورهای منطقه انجام شده، آقای عراقچی 
همکاری و مشورت مستقیم با رئیس‌جمهور 

منتخب داشته است.«
عراقچی همچنین با وزرای خارجه مصر 
و بحرین که برای شرکت در مراسم تحلیف 
پزشکیان به ایران آمده بودند، دیدارهای 
مهمی برگزار کرد؛ اهمیت این دیدارها از 
این حیث بود که روابط دیپلماتیک با این دو 

کشور، سال‌هاست که در اغماست. 
او در جریان این مراسم، با انریکه مورا، 
معاون مسئول سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا نیز دیدار و گفت‌وگو کرد که با تیتر 
»آغاز مذاکرات در دولت جدید« مورد 
توجه قرار گرفت. از آخرین باری که این 
دو با یکدیگر دیدار کرده بودند، سه سال 
می‌گذشت. در جریان این دیدار مورا با انتشار 
عکس مشترکی از خودش و عراقچی در 
ایکس نوشت: »من واقعا مشتاقم که دوباره 

با او کار کنم.«
این شواهد حاکی از آن است که احتمال 
قریب به یقین در لیستی که فردا به دست 
مجلس می‌رسد، عباس عراقچی برای وزارت 

خارجه معرفی شده باشد.

 شانس رأی اعتماد
با این همه اما آیا او از مجلس رأی اعتماد 
خواهد گرفت؟ بسیاری از سیاسیون 

معتقدند که او بهترین گزینه برای وزارت 
خارجه است. بدون تردید او از مدافعان و 
موافقان برجام است؛ چه آنکه خود او یکی 
از عوامل امضای توافق هسته‌ای است. سال 
93 وقتی او و تیم مذاکره‌کننده ایران در ژنو 
مشغول مذاکره بودند، عراقچی در توئیتر 
خود با نوشتن »برخاستن دود سفید از 
مذاکرات ژنو«، اولین خبر درباره توافقات 

اولیه بر سر برجام را منتشر کرد. 
در مواضعش نیز هر بار از برجام دفاع کرده 
است. همین یک ماه پیش در مصاحبه‌ای 
ضمن دفاع از برجام گفته بود که »این برنامه 
تحریم‌ها را برداشت و به برنامه هسته‌ای 
ما که از نظر شورای امنیت ممنوعه بود، 
مشروعیت بین‌المللی داد؛ همچنین پروژه 
امنیت‌سازی ایران را به طور کامل از بین 

برد.« 

محمود نبویان، نماینده جبهه پایداری 
در مجلس در جایی مدعی شده بود که 
از عراقچی پرسیده که آیا تا به حال یک 
سانتریفیوژ را از نزدیک دیده و عراقچی گفته 
است »نه؛ ندیده‌ام.« او با انتقاد از عراقچی و 
ظریف و با اشاره به اشکالاتی که در متن برجام 
وجود دارد، آنها را متهم کرده بود به اینکه 

برای امضای برجام عجله کرده‌اند. 
سعید جلیلی نیز در یکی از مناظرات 
انتخاباتی با مسعود پزشکیان می‌گوید که 
»شش قطعنامه سازمان ملل علیه کشورمان 
تصویب شد که سه مورد در دوره آقای 
لاریجانی بوده است که در آن دوره ظریف 

سفیر کشورمان در سازمان ملل و عراقچی 
معاون بین‌الملل بود.«

عراقچی به این اظهارات او واکنش نشان 
داد و در ایکس خطاب به جلیلی نوشت: 
»جهت اطاع دکتر لاریجانی به دلیل 
سنگ‌اندازی‌ها و کارشکنی‌ها در مسیر 
مذاکرات، که دکتر ولایتی در مناظره‌های 
سال ٩٢ شمه‌ای از آنها را گفت، در نهایت 
استعفا داد و بنده هم از معاونت برکنار 
شدم. دکتر ظریف هم در نیویورک اصولاً از 

مذاکرات حذف بود.«
به طور کلی مواضع او و این تنش‌های 
کلامی میان او و دلواپسان، این سوال را ایجاد 
کرده که آیا ممکن است سنگ‌اندازی‌ها مانع 

دادن رأی اعتماد مجلس به او شود؟ 
موافقان پوشاندن لباس وزارت خارجه بر 
تن او، معتقدند که او به اندازه ظریف مغضوب 
دلواپسان نیست و از حمایت رهبری نیز 

برخوردار است. 
سلمان ذاکر، عضو فراکسیون انقلاب 
اسلامی مجلس نیز در گفت‌وگویی تلویحا 
گفته است که نظر مجلس درباره عراقچی 

مثبت است.
محمدجواد ظریف هم برای اطمینان 
دادن به آنهایی که نگران نزدیکی خط 
فکری و عملکرد عراقچی به او هستند، در 
مصاحبه‌ای به خبرآنلاین گفته است: »آقای 
عراقچی، آقای عراقچی است و ظریف هم 
ظریف است. او سیاست‌ها و روش اجرای 
خود را خواهد داشت نه الزاما روش اجرای 

بنده را.«

ظریف همچنین به این نکته اشاره کرده 
که »سیاست‌های جمهوری اسلامی، در 
وزارت خارجه دنبال می‌شود« و سپس تاکید 
کرده که »آقای عراقچی مجری بسیار خوبی 
برای سیاست‌های جمهوری اسلامی بوده و 

در آینده هم خواهند بود.«

  دیپلمات کهنه‌کار و مرد شماره دو 
مذاکرات برجام

عراقچی از حیث سوابق و تجارب کاری 
نیز به باور بسیاری، گزینه‌ای ایده‌آل برای 

سکانداری وزارت خارجه است. 
او که متولد 1341 است، از سال 67 وارد 
دستگاه وزارت خارجه شده و از آن دسته 
سیاسیونی است که حضور در چندین دولت 
را تجربه کرده است. خودش در جایی گفته 
است: »در دوران جنگ به پیشنهاد یکی از 
همرزمانم در کنکور وزارت خارجه شرکت 
کردم و پس از قبولی، در دانشکده وزارت امور 
خارجه مشغول به تحصیل شدم. تحصیلات 
من با پذیرش قطعنامه 598 همزمان شد.«

پیش از دولت محمود احمدی‌نژاد، 
در فاصله سال‌های 78 تا 82، سفیر ایران 
در فنلاند بود. در دولت احمدی‌نژاد طی 
سال‌های 86 تا 90، سفیر ایران در ژاپن بود. 
در پایان دولت دهم نیز برای مدت کوتاهی 

سخنگوی وزارت خارجه بود. 
طی سال‌های 1396 تا 1400 در دولت 
حسن روحانی، برای چهار سال، معاون 
سیاسی محمدجواد ظریف، وزیر امور 

خارجه بود. 

با روی کار آمدن دولت سیزدهم، او از 
معاونت سیاسی وزارت خارجه کنار گذاشته 

شد و علی باقری کنی جای او نشست. 
بعد از آنکه آمریکا از برجام خارج شد و 
مذاکرات احیای برجام شروع شد، عباس 
عراقچی، به عنوان رئیس تیم مذاکره‌کننده 

انتخاب و راهی وین پایتخت اتریش شد. 
هم اکنون نیز او عضو شورای راهبردی 
روابط خارجی جمهوری اسامی ایران 
است و کماکان در جریان مذاکرات و روابط 

خارجی قرار دارد. 
گفتنی است رئیس این شورا و اعضای آن 
توسط رهبری تعیین می‌شوند. رئیس آن از 
سال 85، کمال خرازی است و عراقچی هم 

اکنون دبیری آن را برعهده دارد. 
با این همه او در صورت نشستن بر مسند 
وزیر خارجه با چالش‌های بزرگی روبه‌رو 
خواهد شد که یکی از بزرگترین آنها خارج 

کردن کشور از بن‌بست برجام است. 
برجامی که عراقچی از آن دفاع می‌کند، 
امروز عملا نعشی است که روی زمین مانده 
است؛ دست کم به اذعان خود حامیان برجام 
نیز ثمره‌ای که از آن انتظار می‌رفت، برای 

کشور حاصل نشده است. 
از همین روست که ایران اکنون چشم 
انتظار یک دولت و وزارت خارجه‌ای است 
که بتواند بن بست ایجاد شده در مذاکرات 
برجام را باز و مسیر حل معضلات سیاست 
خارجی را هموار کند.  بسیاری از سیاسیون 
معتقدند که او بهترین گزینه برای عبور از این 

بن‌بست است. 

واکنش محسن رضایی به بیانیه مشترک آمریکا، 
قطر و مصردرمورد مذاکرات صلح؛

آتش‌بس نیازی به بیانیه ندارد
محسن رضایی، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام 
در واکنش به بیانیه مشترک آمریکا، قطر و مصر برای 
شروع مذاکرات آتش‌بس از 25 مرداد، در شبکه اجتماعی 
ایکس، نوشت: »آتش‌بس و پایان دادن به نسل‌کشی رژیم 
صهیونیستی در غزه نیاز به بیانیه تبلیغاتی ندارد بلکه به 
اراده سیاسی و اقدام قاطع نیازمند است. اگر آمریکا در 
همان هفته‌های اول تجاوز ارتش اسرائیل، کمک‌های 
نظامی را متوقف و آتش بس را به رژیم تحمیل کرده بود، 

اکنون در تکاپوی بیهوده قرار نمی‌گرفت.«
    

روایت وال استریت ژورنال از پیام تازه امریکا به ایران؛
ایران را از عواقب حمله‌اش 

آگاه کردیم
وال استریت ژورنال به نقل از مقامات آمریکایی از 
پیام جدید واشنگتن به تهران و جزئیات آن خبر داد. به 
گزارش »انتخاب«، در ادامه این مطلب آمده: واشینگتن 
به ایران هشدار داد که اگر حمله بزرگی علیه اسرائیل انجام 
دهد، ممکن است دولت جدید و اقتصاد این کشور ضربه 
ویرانگری را متحمل شوند. پیام آمریکا به تهران تهدید به 
اقدام نظامی آمریکا علیه ایران نبود، بلکه هشدار در مورد 
خطرات تحریک اسرائیل و برانگیختن واکنش نظامی 
شدید این کشور بود . ایالات متحده به ایران اعلام کرده 
است که آماده است همانند آوریل گذشته، از نیروی نظامی 

برای دفاع از اسرائیل استفاده کند.
    

واکنش ایران به ادعای مایکروسافت؛ 
در انتخابات آمریکا 

دخالت سایبری نداریم
ایران اعلام کرد که هدف و یا برنامه‌ای برای تهاجم 
سایبری در انتخابات آمریکا ندارد. دفتر نمایندگی ایران در 
سازمان ملل در نیویورک در پاسخ به رسانه‌ها درخصوص 
گزارشی از مایکروسافت در مورد اتهام دخالت ایران در 
انتخابات آمریکا از طریق حملات سایبری اعلام کرد: 
»ایران قربانی عملیات تهاجمی سایبری مختلفی علیه 
زیرساخت‌ها، مراکز خدمات عمومی و صنایع کشور بوده 
است. قدرت سایبری ایران دفاعی و متناسب با تهدیداتی 
است که با آن مواجه می‌شود. ایران هدف و یا برنامه‌ای 
برای تهاجم سایبری ندارد. موضوع انتخابات آمریکا مساله 

داخلی این کشور است، و ایران دخالتی در آن ندارد.«
    

امام جمعه رشت:
اردوغان اگر راست می‌گوید پایگاه‌های 

آمریکایی را در ترکیه تعطیل کند
آیت‌الله رسول فلاحتی، امام جمعه رشت با بیان اینکه 
اردوغان در یک مصاحبه‌ای جملاتی علیه صهیونیست‌ها 
گفت و اعلام کرده همانگونه که وارد قره باغ و لیبی شدیم 
ممکن است این اتفاق نسبت به رژیم منحوس صهیونیستی 
تکرار شود، افزود: ما به اردوغان می‌گوییم اگر فشارهای 
کشورهای اسامی نبود، روابط تجاری میلیاردی خود را 
متوقف نمی‌کردی اما اگر واقعا براین ادعا پایبند هستید 
پایگاه آمریکایی در ترکیه را تعطیل کن تا صداقت خود را 
براین ادعا ثابت کنید. وی افزود: اردوغان اگر راست می‌گوید 
مبادلات ترانزیتی خود با رژیم جعلی را قطع کن تا مردم 

جهان باور کنند.
    

الحاق سامانه‌های موشکی کروز و پهپادی 
به نیروی دریایی سپاه

با حضور فرمانده کل سپاه ۲۶۴۰ سامانه موشکی‌، پهپاد و 
دیگر ‌ادوات به سازمان رزم نیروی دریایی سپاه الحاق شد. در 
این الحاق انواع سامانه موشکی دور‌برد‌، میان‌برد‌، پهپادهای 
رزمی‌، شناسایی و انهدامی‌، سامانه‌های جنگ الکترونیک‌، 
رادارهای دریایی و ادوات رزمی دیگر بود که تنها 210 عدد از 

2640 سامانه به نمایش در آمد.
    

سردار قاآنی در نامه‌ای به رئیس دفتر سیاسی حماس:
خون شهید هنیه بر مجازات سخت 
صهیونیست‌ها تأثیر خواهد گذاشت

فرمانده نیروی قدس سپاه در نامه‌ای به یحیی سنوار، 
رئیس جدید دفتر سیاسی حماس بر انتقام‌گیری خون شهید 
اسماعیل هنیه تاکید کرد. در نامه سردار اسماعیل قاآنی،  
آمده است: »همان طور که رهبر انقلاب فرمودند وظیفه 
خود می‌دانیم که انتقام خون ایشان را برای این حادثه تلخ 
در جمهوری اسلامی بگیریم. تردیدی نیست که خون این 
شهید بزرگوار بر مجازات سخت رژیم صهیونیستی به دست 

جمهوری اسلامی تأثیر خواهد گذاشت.«
    

پیام محمدرضا عارف به ناهید کیانی: 
در دولت وفاق ملی حفظ قهرمانان 
ورزشی قطعا یکی از اولویت‌هاست

در پی مدال آوری ناهید کیانی تکواندوکار ایرانی در 
المپیک ۲۰۲۴ پاریس، محمدرضا عارف، معاون اول 
رییس‌جمهور در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »افتخار 
آفرینی دختران تکواندوکار ما در المپیک ۲۰۲۴ باعث 
مباهات مردم ایران شد. تبریک به خانم ناهید کیانی و همه 
زنان و دختران سرزمینم که سزاوار بهترین‌ها هستند.« وی 
افزود: »در دولت وفاق ملی حفظ قهرمانان ورزشی  قطعا یکی 

از اولویت‌هاست.«
    

واکنش پاکستان به ادعای ارسال موشک 
به ایران

سخنگوی وزارت خارجه پاکستان امروز ادعای رسانه 
اسرائیلی در خصوص ارسال موشک »شاهین« از سوی 
اسلام‌آباد به تهران در بحبوحه افزایش تنش‌ها در منطقه را 
بی‌اساس و کذب خواند. به گزارش »مهر«، بر اساس اعلام این 
رسانه، »ممتاز زهرا« در این خصوص خطاب به خبرنگاران 
گفت که گزارش‌ها مبنی بر برنامه‌ریزی اسام‌‌آباد برای 
تامین موشک‌های بالستیک شاهین به ایران را قاطعانه رد 
می‌کند. گفتنی است؛ جروزالم پست دیروز گزارش داد 
که پاکستان ممکن است موشک بالستیک کروز شاهین 
 ۳ را - اگر اتفاق خاصی میان ایران و تل آویو رخ دهد - به 

تهران بدهد.

دولت فردا لیست وزرای پیشنهادی را به مجلس تقدیم می‌کند؛روی موج کوتاه

عراقچی؛ در یک قدمی وزارت
محبوبه ولی

معاون راهبردی دولت گفت: در معاونت راهبردی تلاش 
خواهیم کرد چالش‌های مهم فراروی کشور را بررسی کنیم و 
حلقه ربطی بین دولت و جامعه مدنی و نهادهای تخصصی باشیم.

به گزارش ایلنا، محمدجواد ظریف در پایان جلسه شورای 
راهبری گفت: 

کارهایی را شروع کردیم و بعد از اینکه این مرحله فوری تشکیل 
دولت که ما نقش مشورتی داشتیم در شورای راهبری به پایان 

برسد، وارد مرحله کارهای معاونت راهبردی هم خواهیم شد.
وی در گزارش خود از جلسه شورای راهبری تاکید کرد: 
بی‌گمان هر تجربه جدیدی با ایرادها و چالش‌های فراوانی روبرو 
است که مهمترین آن مقاومت در برابر تغییر و باور نداشتن به 

نوآوری و سپردن کار به جوانان است. ‏ظریف یادآور شد:‌ پنجشنبه 
روز سنگین و پرچالشی بود. در دیدارهای جداگانه از ساعت 
۸ صبح تا ۱۱ شب، مدیران ستاد تهران و اعضای کمیته‌های 
بهداشت، نفت و سیاست خارجی، با صمیمیت و صراحت، 
دیدگاه‌ها و انتظارات خود را بیان کردند. ‏در جلسه ۲۰۰ دقیقه‌ای 
شورای راهبری، گزارش این دیدارها و نیز گفتگو با اعضای 
کمیته‌های محیط زیست، زنان، رفاه، جوانان، اطلاعات و دیگر 

نخبگان و فعالان جامعه مدنی را ارائه کردم. 
‏به گفته وی، اعضای شورای راهبری همچنین گزارش رئیس 
دفتر رئیس جمهور را از مصاحبه‌های دکتر پزشکیان بزرگوار با 
برخی نامزدها )که به معنی قطعی بودن هیچیک از آنان نیست 

و بعضا برای یک مسئولیت با چند نفر مصاحبه شده است( و 
آخرین وضعیت گزینه‌های عضویت در هیئت دولت شنیدند و  
دیدگاه‌های خود را جهت انتقال به ریاست محترم جمهوری به 

ایشان بیان کردند. 
‏ معاون راهبردی دولت ادامه داد:‌همچنین نگرانی‌ها نسبت به 

برخی شایعات توسط اعضای محترم شورای راهبری بیان شد. 
‏ظریف در ادامه از توجه و حساسیت مردم نسبت به روند 
و نتایج تعیین اعضای هیئت دولت قدردانی کرد و ادامه داد: 
این یک تجربه جدید شفافیت و دمکراسی در مسیر پیچیده و 
دشوار انتخاب وزراست. ‏بی‌گمان هر تجربه جدیدی با ایرادها و 
چالش‌های فراوانی روبرو است که مهمترین آن مقاومت در برابر 

تغییر و باور نداشتن به نوآوری و سپردن کار به جوانان است.  ‏ معاون 
راهبردی دولت  در پایان این گزارش، تصریح کرد: خوشبختانه 
رئیس جمهور محترم با شجاعت و باور به تغییر، نوآوری و جوانان 
گام نخست را در این مسیر دشوار و پرفراز و نشیب برداشته‌اند که 

شایسته قدردانی و سپاس است.

ظریف:

تلاش می‌کنیم در معاونت راهبردی حلقه رابطی بین دولت و جامعه مدنی باشیم

گزارش

دیپلمات ارشد سابق، ترور هنیه را در ایران یک عملیات خرابکارانه تروریستی دانست 
که هدفش افزایش تنش در منطقه و کشیدن پای ایران به یک جنگ مستقیم است.

محمدحسین عادلی، در گفت‌وگو »انتخاب«، تصریح کرد: هدف این بوده که ایران 
پاسخ بدهد و نتانیاهو پای ایران و آمریکا را به یک جنگ بکشاند و ایران و آمریکا را مستقیماً 
درگیر کند. این کار به نفع نتانیاهو است زیرا موضوع آتش‌بس دائمی در غزه و طرح دو 
دولتی به محاق می‌رود و از طرف دیگر تشنج بین ایران و آمریکا باعث شکست احتمالی 

دموکرات‌ها و پیروزی احتمالی ترامپ می‌شود.
به گفته وی، همه نشانه‌ها حکایت از این دارد که ترور هنیه یک توطئه علیه منافع ملی 

ایران در آستانه تشکیل دولتی است که شعارش تعامل بین‌المللی و تنش‌زدایی است. 
عادلی با بیان اینکه خنثی کردن توطئه با عمل متقابل نظامی در شرایط کنونی که 
اسرائیل تعیین کرده نیست، گفت: پاسخ ایران می‌تواند به‌گونه‌ای باشد که این توطئه را 
خنثی کند. اگر بخواهیم از دل تهدید یک فرصت بسازیم باید بگوییم که این اتفاق فرصتی 
بسیار مناسب برای اتحاد با کشور‌های منطقه و اسلامی و رایزنی مثبت با کشور‌های غربی 

است که در صورت استفاده می‌تواند برخی مشکلات بین‌المللی ما را حل کند. 
وی تأکید کرد: این شرایط یک فرصت طلایی برای دولت و حکومت برای برملا ساختن 
استراتژی نتانیاهو در ایجاد جنگ و آشوب در منطقه است. اکنون زمان آن است که ایران از 

یک سو با کشور‌های اسلامی و از سوی دیگر با کشور‌های غربی طرفدار اسرائیل و در رأس 
آن‌ها آمریکا رایزنی کرده مظلومیت ما و فلسطین را برجسته و فضای سیاسی بین‌المللی 

را علیه جنگ افروزی‌ها و کشتار‌های دسته‌جمعی و نسل‌کشی اسرائیل بسیج کند. 

به گفته این دیپلمات پیشین، فرصت و فضای اتحاد کشور‌های اسلامی خصوصاً 
عربستان با ایران علیه ترور هنیه و جنایات نتانیاهو مناسب به نظر می‌رسد. به عکس اگر 
ایران اکنون وارد جنگ شود همه این فضا‌های مناسب برای اتحاد علیه توطئه اسرائیل از 

بین می‌رود و چرخش فضا علیه ایران خواهد بود.

شلیک به رویکرد جدید کشور برای تعامل با جهان
عادلی یادآور شد: شکی نباید کرد که ترور در تهران شلیک به رویکرد جدید کشور برای 
تعامل متوازن با جهان و عزم برای رفع مشکلات اقتصادی بوده است. دشمنان پیدا و پنهان 
ایران از بیرون آمدن کشور از انزوا و فراهم شدن زمینه‌های توسعه کشور نگران هستند زیرا 
می‌دانند که ایران توانایی بازسازی خود را دارد و می‌تواند مشکلات خود را به تدریج رفع 

کند و به یک کشور قدرتمند و صلح‌دوست تبدیل شود.
وی تأکید کرد اهمیت این اتفاق در تهران و در این زمان در این است که دشمنان ما 
نگرانند که مبادا حاکمیت ایران جهت خود را به سمتی تغییر دهد که مآلا ایران از انزوا 

درآید و راه توسعه را در پیش گیرد و قدرتمند‌تر شود.
سفیر اسبق ایران در انگلیس، کانادا و ژاپن در پاسخ به پرسشی درمورد ذی‌نفعان این 
ترور، خاطرنشان کرد: این اتفاق در شرایط کنونی نیمه تمام است! و نمی‌توان با فعل ماضی 
گفت به نفع چه کشوری تمام شد. اگر ما در دام این بازی بیافتیم آنگاه منافع سرشاری برای 
نتانیاهو، تندرو‌های اسرائیل، مخالفین فلسطین، تندرو‌های روسیه، گروه‌های تندروی 
ضد سیاست خارجی متوازن ایران و رقبای ایران سرازیر خواهد شد. اتفاقاً اگر در زمین و 
فضای اسرائیل بازی نکنیم فرصت برای نزدیکی با کشور‌های منطقه و تعامل متوازن با 

غرب و حتی آمریکا فراهم و توطئه خنثی می‌شود.

دیپلمات ارشد سابق:

هدف ترور هنیه، کشیدن پای ایران به یک جنگ مستقیم است

گفت وگو

دبیرکل حزب جمهوریت ایران اسلامی گفت: آقای پزشکیان از 
مردم رای گرفته و مردم هم منتظر تغییر و تحول در دولت هستند؛ 
بنابراین چهره‌ها باید تغییر کنند و مردم شاهد افراد و فرهنگ 

جدید باشند.
رسول منتجب نیا در گفت‌وگو با اصلاحات نیوز درباره تشکیل 
کابینه وفاق ملی در دولت چهاردهم و گمانه‌‌زنی‌ها در مورد تشکیل 
دولت ائتلافی، اظهار کرد: کابینه وفاق ملی به این معناست که 
جناح‌های مختلف بتوانند در آن حضور پیدا کنند؛ به این شرط که 
همه آرمان‌های رئیس جمهور را قبول داشته باشند. کابینه ائتلافی 
نیز کابینه‌ای است که جناح‌های مختلف از آن سهم دارند و به قول 
برخی دوستان مانند یک شرکت تعاونی است که سهام‌داران به 

مقدار مختلف از آن سهیم هستند.

وی اضافه کرد: من معتقدم که رئیس جمهور باید افراد کابینه، 
معاونان و مشاوران خود را براساس معیارها و شاخص‌هایی که مورد 
اتفاق عقلاست، انتخاب کند؛ اگر فردی تمامی شاخص‌های مورد 
نظر برای حضور در کابینه را دارد، اما اصولگرایی است که افکار 
سیاسی خود را در کارهای اجرایی دخالت نمی‌دهد، چه ایرادی 

دارد در کابینه حضور پیدا کند؟
منتجب‌نیا افزود: دولت‌هایی مانند دولت شهید رئیسی و محمود 
احمدی‌نژاد موجب به حاشیه رانده شدن بسیاری از نیروهای 
متخصص به صرف عقیده و جناحشان شدند. از طرفی دولت ائتلافی 
نیز موجب کشمکش میان وزرا شده و هر شخص به دنبال اعمال 
خط سیاسی خود است. اما چگونه می‌شود جلوی این مشکلات 
را گرفت؟ بهترین راه این است که ملاک حضور افراد در دولت، 

شایستگی و لیاقت باشد و هیچکس خط سیاسی خود را در کار 
اجرایی اعمال نکند و تنها برای مصالح و منافع مردم تلاش کنند.

وی در مورد گمانه‌زنی‌های مطرح شده در مورد حضور برخی‌ 
وزرای دولت قبل در کابینه دولت چهاردهم، گفت: در چنین 
مسائلی نیز گاهی اوقات افراط صورت می‌گیرد؛ اگر به‌ خاطر داشته 
باشید، شهید رئیسی در زمان تشکیل دولت سیزدهم اعلام کرد 
که هرکس در دولت قبل حضور داشته و در شرایط موجود دخیل 

بوده، باید حذف شود و همه اعضا دولت قبل، از وزرا گرفته تا بخشدار 
و دهیار را کنار گذاشتند.

دبیرکل حزب جمهوریت ادامه داد: از طرف دیگر، اینکه بگوییم 
شخصی صرف حضور در دولت گذشته و داشتن تجربه مدیریت، 
بدون توجه به ارزیابی‌های تخصصی و مخالفت مردم باید در کابینه 
جدید حضور پیدا کند، نوع دیگری از افراط است. من معتقدم 
کسانی که تجربه اجرایی داشته‌اند، باید برای حضور در دولت جدید، 

باید مورد ارزیابی و سنجش قرار بگیرند.
منتجب‌نیا گفت: کارمندان برخی از وزرا پیش من شکایت 
کرده‌اند که این شخص وزارتخانه را خراب کرده و به زندگی و 
معیشت مردم خدشه‌ وارد کرده است؛ حال این فرد به صرف 
اینکه چندسال در دولت قبل وزیر بوده نباید در دولت جدید به 

کار گرفته شود.
منتجب‌نیا در پایان خاطرنشان کرد: باید رای و نظر مردم مورد 
توجه قرار بگیرد؛ امیدوارم آقای پزشکیان و همراهان او به این نکات 
توجه کنند؛ اگر مردم احساس کنند تغییری در دولت جدید ایجاد 

نشده، دوباره دچار یاس و ناامیدی خواهند شد.

منتجب‌نیا با اشاره به اینکه رئیسی از وزرای دولت دوازدهم گرفته تا دهیاران را کنار گذاشت:

 مردم منتظر تغییر و تحول در دولت هستند

گفت وگو

منابع متعددی که از مجاری 
مختلف درباره گزینه قطعی 
وزارت خارجه اطلاع کسب 
کرده‌اند، از عباس عراقچی 

نام می‌برند. عملکرد او در 
هفته‌های اخیر و دیدارهایش 
با انریکه مورا و وزرای خارجه 

بحرین و مصر در حاشیه 
مراسم تحلیف رئیس جمهور 
نیز این گمانه را تقویت می‌کند

مواضع عراقچی درباره برجام 
و نزدیکی‌اش به ظریف، این 

سوال را ایجاد کرده که آیا 
ممکن است سنگ‌اندازی‌ها 

مانع از دادن رأی اعتماد مجلس 
به او شود؟ موافقانش معتقدند 
که او به اندازه ظریف مغضوب 
دلواپسان نیست و از حمایت 

رهبری نیز برخوردار است


